1 Testo

Esercizio 1.1. Al variare del parametro reale positivo « calcolare, se esiste, il seguente
limite
. In(2)(3* —1) —1In(3) (2* — 1)
lim =
20 (cos(mz))

Esercizio 1.2. Si consideri la funzione f: R — R definita da

1

f(x) = ¢ sin(7x) —2<x<0
277" 0<x <2
2z
Sia F(x) := f(t)dt. Tracciare il grafico di F' e indicare esplicitamente

1
1. Tl dominio di F}

2. 'insieme dei punti di discontinuita di F’;

3. gli eventuali asintoti di F;

4. l'insieme dei punti di non derivabilita di F', specificando la loro natura;
5. gli intervalli di monotonia di F;

6. gli intervalli di convessita / concavita di F;

7. 'immagine di F'.

Esercizio 1.3. Sia f(z,y) = 2> +4y?> +r+8y+21 el : 2y —x — 1 = 0. Trovare i punti
di massimo e minimo di f vincolati a I'.

2

Esercizio 1.4. Sia g = 22 — 2 + 9% — y. Trovare le direzioni n per le quali la derivata

direzionale di g secondo n in (0,0) ¢ massima e minima.
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